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Výroční zpráva  

ROSA - centrum pro ženy, z.s.  

za rok 2023 

30 let pomoci ženám obětem domácího násilí 





ROSA  v říjnu 2023 oslavila na Novoměstské radnici na Praze 2  neuvěřitelných 

30 let od svého vzniku. Za tu dobu Rosa pomohla více jak patnácti tisícům žen. 

Na telefonní linky zavolalo přes 64 tisíc žen. Azylové ubytování ochránilo na životě 

na 461 žen a 558 dětí. 

 

Na přátelském setkání k třicátému výročí jsme přivítali řadu milých přátel, spolu-

pracovnic/ků, podporovatelů. Mezi milé hosty patřila i náměstkyně primátora hl.m. 

Prahy Ing. Alexandra Udženija, radní Praha 2 a poslanec Parlamentu ČR  Michal 

Zuna, radní Prahy 2 Ing. Jitka Urbánková či vládní zmocněnkyně pro lidská práva 

Klára Šimáčková Laurenčíková.  

 

Děkuji za pracovní nasazení vedoucím služeb a všem pracovnicím v Rose, manažerce, ekonomce, které 

po tento rok podávaly nadstandardní výkony. Vím, že tato práce je velmi náročná, vyžaduje úsilí, čas, psy-

chické vypětí, obětavost.  

Chtěla bych poděkovat všem pracovnicím, i jejich rodinným příslušníkům, kteří  mají pochopení pro nároč-

nou práci svých manželek a partnerek. 

Děkuji všem, kteří podpořili činnost Rosy dárcovskou sms, finančním darem či materiální pomocí. Vaši 

pomoc stále potřebujeme a vážíme si jí. 

Děkuji 

        Marie Vavroňová, ředitelka Rosa centrum pro ženy 
     



ROSA – centrum pro ženy, z.s je nestátní nezisková 
organizace, která se ve své činnosti zaměřuje na pří-
mou pomoc ženám, zažívající domácí násilí. 

Posláním organizace je pomáhat a provázet oběti domá-
cího násilí prostřednictvím registrovaných sociálních slu-
žeb (odborné sociální poradenství, azylové ubytování 
s utajenou adresou, krizová pomoc). Mezi další činnosti 
ROSY patří i prevence domácího násilí formou školení, 
seminářů, vydávání publikací, letáků, Zpravodaje a pre-
ventivně zaměřené kampaně. 

 

ROSA – centrum pro ženy, z.s. 
Registrována u Městského soudu v Praze pod L9420 
Sídlo/fakturační adresa/kontaktní adresa : 
Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2   
IČO: 68405359 
Datová schránka: runrmkd 
E-mail: info@rosacentrum.cz 
Telefon/fax: +420 241 432 466,  
Bezplatná krizová linka 800 60 50 80  
Web: www.rosacentrum.cz, www.stopnasili.cz 
Bankovní spojení:       8399319/0800 
Sbírkový účet:       2848609349/0800 

http://www.rosacentrum.cz
http://www.stopanasili.cz


ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ 

ROSA - Informační a poradenské centrum pro ženy 

oběti  domácího násilí (IPC) 

Vedoucí služby: PhDr. Branislava Marvánová Vargová 

tel.: 241 432 466, mail pro klientky: porad-

na@rosacentrum.cz 

Místo poskytování : Na slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

Služba je poskytována ženám, obětem domácího násilí 

ambulantně, na základě předchozího, zpravidla telefonic-

kého objednání. Služba je poskytována týmem sociálních 

pracovnic. Osobní konzultace s klientkami jsou v zájmu 

objektivního posouzení a vyhodnocení rizikových faktorů 

pro opakování násilí ve vztahu, vypracování bezpečnost-

ního plánu a komplexní podpory klientek v souladu s cíli 

sociálně terapeutických činností poskytovány vždy dvojicí 

sociálních pracovnic. Součástí poskytovaných služeb je 

také telefonické, mailové a chatové poradenství pro oběti 

domácího násilí.  

Od 1.1.2023 do 31.12.2023 bylo v rámci osobních kon-

zultací pracovnicemi IPC poskytnuto 9 210  úkonů.  Dle 

evidenčního systému arum bylo v roce 2023 nových  332 

klientek. Do IPC ROSA docházelo v roce 2023 na opako-

vané osobní konzultace 1309  klientek,  kterým bylo po-

skytnuto  1309 sociálně-terapeutických, 794 sociálně – 

právních a 52 právních konzultací. Mezi další poskytnuté 

úkony v roce 2023 patří identifikace rizikových faktorů 

(694 úkonů), vytvoření individuálního bezpečnostního 

plánu na základě odborného posouzení identifikovaných 

rizik (926 úkonů), terénní práce (5x) a vypracování indivi-

duálního plánu (1316 úkonů). Na žádost PČR, OSPOD 

nebo soudu bylo vypracováno 33 odborných zpráv. 

S klientkami, které docházely do IPC proběhlo 913 tele-

fonních a mailových kontaktů. Klientkám bylo poskytnuto 

také 52 terapeutických sezení.  V roce 2023 pracovnice 

IPC zpracovaly a odpověděly celkem 3 645  telefonních 

hovorů a dotazů prostřednictvím mailu, chatu a fb mes-

sengeru.  

Psychické násilí: Mezi nejčastější formy psychického ná-

silí patřilo ponižování (314 žen), vydírání a zastrašování 

(303), křik (301), nadávky a vulgarismy (292), kontrolující 

chování (287), vyžadování poslušnosti (281), izolace, 

omezování (231). Ve 134 případech docházelo 

k pronásledování, k vyhrožování zabitím ve 106 přípa-

dech, k vyhrožování zbraní ve 48 případech a 

k vyhrožování, že násilná osoba spáchá sebevraždu, což 

je významný rizikový faktor pro riziko zabití oběti, ve 110 

případech.  

Fyzické násilí: Celkem 222 žen uvedlo, že má zkušenost 

s nějakou formou fyzického násilí, přičemž 140 z nich 

zažilo opakované facky a bití, 135 údery pěstí, 67 kopání, 

107 bití do hlavové části, 73 bití v těhotenství, 103 žen 



bylo škrceno, sraženo na zem bylo 117 žen, 

Sexuální násilí: Sexuální násilí zažilo ze strany svého 

partnera 107 žen, přičemž 105 z nich bylo nuceno k sexu, 

přestože to odmítaly, 34 žen bylo znásilněno a 61 žen 

bylo nuceno k sexuálním praktikám, které odmítaly a ne-

byly jim příjemné.  

Ekonomické násilí: Některou z forem ekonomického násilí 

zažilo 243 žen, přičemž 62 žen muselo odevzdávat své 

příjmy, 63 žen mělo zakázáno pracovat, 168 žen si muse-

lo říkat o peníze a 107 žen nedostávalo od partnera žád-

né finance na chod domácnosti a zabezpečení rodiny.  

Vlastní vyhodnocení rizika klientkami: 270 klientek 

uvedlo, že se svého partnera bojí. 117 sdělilo, že mají 

obavu, že by je jejich partner mohl zabít. 177 klientek 

uvedlo, že útoky byly v době před vyhledáním pomoci 

v Informačním a poradenském centru ROSA častější a 

brutálnější. 83 z nich muselo po napadení vyhledat zdra-

votnickou pomoc. 60 klientek (18%) uvedlo, že jejich part-

ner vlastní zbraň.  

Vyhledání pomoci a pokusy o ukončení násilného 

vztahu : 246 klientek již před kontaktováním IPC ROSA 

vyhledalo nějakou formu pomoci (74%). Ve 106 přípa-

dech byla volána policie. Z toho ve 13 případech došlo 

k vykázání násilné osoby ze společného bydlení. Ozná-

mení řešila policie jako přestupek ve 14 případech, jako 

trestný čin v 6 případech, v ostatních případech policie 

situaci klientek neřešila /případně řešila výjezdem, do-

mluvou, ale nenásledovalo žádné další řízení nebo vý-

slech násilné osoby. 83 klientek vyhledalo po napadení 

zdravotnické ošetření.  Celkem 179 klientek uvedlo, že se 

již v minulosti pokoušely z násilného vztahu odejít.  

Rizikové faktory na straně násilné osoby: 197 klientek 
uvedlo, že jejich partner je žárlivý, ve 155 případech 
uvedly, že jejich partner nadměrně pije, bere drogy nebo 
je tam přítomna jiná závislost. 79 partnerů klientek IPC již 
minulosti spáchalo jiný trestný čin (24%), přičemž 57 
z nich bylo odsouzeno nebo byli v podmínce.  



AZYLOVÉ UBYTOVÁNÍ  
ROSA – azylový dům s utajenou adresou  
Příjem klientek probíhá po objednání na adrese: Na slupi 
1483/14, Praha 2 
Vedoucí služby: Bc. Lucie Donátová  
Telefon na vedoucí služby: 736 739 467  
Email: azyl@rosacentrum.cz  

Sociální služba azylové ubytování je realizována v azylo-

vém domě a dvou azylových bytech s utajenou adresou. 

Celková kapacita lůžek služby je 35. Délka poskytování 

služby je dle zákona o sociálních službách 108/2016 sta-

novena zpravidla na dobu maximálně jednoho roku. Cílo-

vou skupinou sociální služby jsou ženy – oběti domácího 

násilí a jejich děti. Hlavním cílem služby je zajistit ženám 

a dětem bezpečné bydlení na utajené adrese a poskyt-

nout jim podporu a pomoc v řešení jejich složité sociální 

situace.  

 

Sociální služba byla během stávajícího období poskytnu-

ta celkem 44 osobám. Z toho bylo 20 žen a 24 dětí (19 

klientek využilo služeb azylového domu, 5 klientek využi-

lo azylový byt (čtyři z klientek předtím využívaly službu 

azylového domu, jedna klientka byla do azylového bytu 

přijata rovnou).  3 klientky byly odmítnuty z kapacitních 

důvodů.  

V průběhu roku se na nás klientky častěji než dříve obra-

cely v souvislosti se špatnou finanční situací, kdy jim chy-

běly prostředky na základní životní potřeby nebo úhradu 

poplatku za službu, situace byla především v první polo-

vině roku poznamenána větší prodlevou ve výplatě soci-

álních dávek či zpracování žádosti o tyto dávky.  Nadále 

zůstává pro klientky AD velmi složité získat stabilní ná-

sledné bydlení po ukončení pobytu v AD, a to z důvodu 

plné kapacity azylových domů a zároveň stále větší fi-

nanční nedostupnosti jiného druhu bydlení. S klientkami 

jsme tak nuceni řešit možnosti návazného bydlení často 

již záhy po začátku pobytu, tzn. v době, kdy by mělo být 

prioritou především zklidnění a stabilizace klientky. 

Z tohoto důvodu jsme se také snažili v průběhu sledova-

ného období navázat bližší spolupráci s organizacemi a 

nadacemi, které mohou samoživitelky v jejich náročné 

situaci finančně podpořit a s některými azylovými domy 

pro matky s dětmi.  

 

V průběhu konzultací jsou klientky edukovány obecně o 

domácím násilí s důrazem na práci s bezpečností a bez-

pečnostním plánem, který je upravován vždy ke konkrétní 

situaci dané klientky. Konzultace jsou vedeny tak, aby 

byly srozumitelné pro klientky dle jejich možností a 

schopností. S každou z nich je sestaven individuální plán 

a v souladu s ním se s klientkou postupuje při řešení její 

situace. V průběhu konzultace se zaměřujeme z velké 

části i na praktické skutečnosti jako jsou finanční situace 



klientek, dluhové poradenství, insolvence, řešení dávek 

hmotné nouze i státní sociální podpory, hledání zaměst-

nání, posilování rodičovských kompetencí, hospodaření a 

péče o domácnosti (včetně praktických náležitostí jako je 

úklid), hledání školských institucí, doporučení návazných 

služeb dle potřeb klientky či dětí (psycholog, psychiatr, 

lékař aj.).  

V uplynulém období spolu klientky velmi dobře spolupra-
covaly, pomáhaly si například s hlídáním dětí či při spo-
lečném úklidu, hledání zaměstnání. Přesto se při skupi-
nových setkáních nadále preventivně věnujeme tématům 
jako je vzájemná tolerance, individualita, respekt při ko-
munikaci či efektivnímu řešení sporů. V průběhu roku 
nadále probíhaly nejen pravidelné dětské skupiny. 
V uplynulém období byly v azylovém domě spíše menší 
děti do mladšího školního věku, dětské skupiny tak byly 
zaměřeny na aktivity úměrně této věkové kategorii.  
 
S dětmi tak byly realizovány především výtvarné a tvůrčí 
činnosti, hrály se deskové hry, při hezkém počasí si děti 
s pracovnicemi hrály míčové hry na zahrádce. O Veliko-
nocích jsme vyráběli velikonoční vajíčka a společně jsme 
připravili velikonoční výzdobu v azylovém domě, společ-
ně jsme se připravovali s dětmi na Halloween, vyráběli 
vánoční ozdoby a zdobili stromeček a pekli perníčky.  
 
V rámci společných aktivit jsme v průběhu uplynulého 
období také opakovaně pořádali vaření či pečení 
s využitím potravin z potravinové banky tak, aby se potra-
vinová pomoc, která je klientkám poskytována, co ne-

jefektivněji využila. Pracovnice s klientkami a dětmi tak 
společně např. pekly chleba, pizzu, hlavní jídla či sladké 
dezerty.  
 
Možnost plánování volnočasových aktivit pro klientky a 
děti byla v první polovině roku částečně poznamenána 
nižším počtem pracovníků v AD. Přesto se nám podařilo 
uspořádat několik akcí pro maminky a děti, které měly 
v předchozích letech vždy úspěch. Tentokrát jsme se 
společně vydali do ZOO v Troji, na Velikonoce jsme při-
pravili společné setkání v azylovém domě s občerstvením 
a koledou pro děti. Ve druhé polovině roku jsme se 
s klientkami vypravili podívat na Dino Show a do Mořské-
ho světa.  
 
Společně s klientkami a dětmi jsme mohli v průběhu roku 
společně oslavit některé svátky. V rámci velikonočního 
posezení si děti vykoledovaly sladké balíčky, velmi pove-
dená byla oslava Halloweenu s kostýmy, strašidelnou 
výzdobou a malou bojovkou, u které se ani nejmenší děti 
nemusely bát. Závěr roku se tradičně nesl ve znamení 
adventu a vánočních svátků. Děti v azylovém domě na-
vštívil Mikuláš s Andělem. Ježíšek do azylového domu 
přiletěl letos o něco dříve a nadělil dětem i klientkám 
krásné dárky na společném posezení s klientkami a dět-
mi u vánočního stromku. Část dárků  pro děti od sponzo-
rů dostaly přímo klientky, aby je dětem mohly samy roz-
dat na štědrý den, což klientky, které jsou často ve velmi 
náročné finanční situaci, velmi ocenily. 
 
Po postupném dokončení rekonstrukce většiny pokojů 



jsme se v aktuálním období mohli začít věnovat obnově 

vybavení společenské místnosti tak, aby bylo její prostře-

dí co nejpříjemnější. Ve společenské místnosti tak mohou 

klientky s dětmi trávit čas u multifunkčního herního stolu, 

využít velké nabídky knížek k zapůjčení či sledovat televi-

zi.  V první polovině roku se nám také povedlo realizovat 

částečnou rekonstrukci většího z azylových bytů. Klientky 

v tomto bytě mohou nově využívat novou kuchyňskou 

linku a užít si tak příjemné zázemí prostorné kuchyně 

s jídelním koutem.  

 

Díky podpoře společnosti ATREA CZ z Jablonce nad Ni-

sou jsme mohli do pokojů v azylovém domě a do azylo-

vých bytů nakoupit větší množství drobného vybavení, 

zejména nové lůžkoviny, ručníky, nádobí, sady hrnců a 

další kuchyňské vybavení. Nově jsou také všechny více-

lůžkové pokoje vybaveny mikrovlnnou troubou a zakoupili 

jsme pro azylový dům též novou lednici pro uchovávání 

potravin z potravinové pomoci. 

Od společnosti Ipsos s. r. o. jsme pro azylový dům získali 

nový televizor, který je využíván ve společenské místnos-

ti.  

Zpříjemnit předvánoční období klientek a dětí pomohly 

zaměstnanci NTT Europe GDC, kteří pro děti připravily 

mikulášské balíčky a vánoční dárky a spolek Za ruku ve 

spolupráci s Radlickou kulturní sportovnou, kteří zorgani-

zovali pro děti Vánoční strom přání. Velké poděkování 

patří též společnosti ATREA CZ za věnování krásných 

vánočních dárků pro děti a maminky v našem azylovém 

domě. 

Nadále spolupracujeme s Potravinovou bankou Praha, 

kdy jsou v rámci uvedeného produktu dováženy do azylo-

vého domu potraviny. 

 

V průběhu sledovaného období byly do azylového domu 

přijaty tři nové pracovnice, čímž se podařilo z větší míry 

stabilizovat pracovní tým a nyní se věnujeme jejich za-

školování do běžného provozu azylového domu. 

 

 

 





 KRIZOVÁ POMOC  

ROSALIN  centrum komplexní krizové pomoci pro 

ženy oběti domácího násilí  

Vedoucí služby: PhDr. Branislava Marvánová Vargová 

Místo poskytování : Na slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

Telefon :  800 60 50 80   (bezplatná krizová linka) 

 

Centrum komplexní krizové pomoci ROSALIN je k dispo-

zici ženám, obětem domácího násilí nonstop prostřednic-

tvím bezplatné telefonní linky 800 60 50 80. Dále posky-

tuje možnost krizového pobytu pro ženy (a jejich děti) 

bezprostředně ohrožené domácím násilím. Krizový pobyt 

je možný na dobu nepřesahující 7 dní. K dispozici jsou 

tzv.3 rodinná místa, tedy místa pro 3 ženy a celkem 12 

dětí. Veškeré služby centra ROSALIN jsou pro klientky 

bezplatné. Krizovou pomoc, odborné poradenství a pro-

voz bezplatné specializované linky zajišťuje tým proško-

lených sociálních pracovnic.  

 

V roce 2023 se ke vstupnímu pohovoru na přijetí ke kri-

zovému pobytu dostavilo 20 žen. K pobytu bylo přijato 18 

žen a s nimi 20 dětí. Pracovnicemi centra jim bylo poskyt-

nuto 1502 úkonů, včetně 78 úkonů krizové pomoci, 20x 

doprovod klientky / terénní práce, 138 sociálně terapeu-

tických konzultací, 115 osobních konzultací, 62 úkonů 

identifikace rizikových faktorů, 105 úkonů sestavení a 

aktualizace bezpečnostního plánu a 235 telefonátů a 

mailů ve prospěch ubytovaných klientek.  

 

Nonstop bezplatná linka 800 60 50 80 

V roce 2023 proběhlo na nonstop bezplatné krizové lince 

800 60 50 80 celkem 991 hovorů. 

 

Vlastní vyhodnocení rizika klientkami 

17 klientek z 18 uvedlo, že se svého partnera bojí. Jedna 

klientka vyjadřovala obavy o bezpečí svého dítěte (byla 

přijata z důvodu podezření na sexuální zneužívání dítěte 

partnerem, ona sama se ohrožená necítila). Ze 17 žen, 

které měly ze svého partnera strach, jich 10 uvedlo, že 

mají obavu, že by je jejich partner mohl zabít. 16 klientek 

uvedlo, že útoky byly v době před přijetím na krizový po-

byt častější a brutálnější. 11 z nich muselo po napadení 

vyhledat zdravotnickou pomoc. 5 klientek z 18 uvedlo, že 

jejich partner vlastní zbraň. V 7 případech se dopouštěl 

násilný partner přímého psychického násilí na dětech, ve 

dvou případech se dopouštěl na dětech také násilí fyzic-

kého. 8 klientek uvedlo, že jejich partner napadl nebo 

zranil jejich domácí zvíře.  

Vyhledání pomoci a pokusy o ukončení násilného 

vztahu: 17 klientek již před přijetím na krizový pobyt vy-

hledalo nějakou formu pomoci. Nejčastěji se obracely na 



policii (ve 14 případech, přičemž ve 13 případech volala 

policii sama žena). Ve dvou případech došlo k vykázání 

násilné osoby ze společného bydlení. Oznámení řešila 

policie jako přestupek ve 3 případech, jako trestný čin ve 

dvou případech, v ostatních případech policie situaci kli-

entek neřešila /případně řešila výjezdem, domluvou, ale 

nenásledovalo žádné další řízení nebo výslech násilné 

osoby. 11 klientek vyhledalo po napadení zdravotnické 

ošetření. Z 18 ubytovaných žen bylo přijato k pobytu 13 

žen i s nezletilými dětmi. Před přijetím na krizový pobyt 

jich 8 již kontaktovalo OSPOD. Další žena, která byla 

přijata bez nezletilé dcery, protože ta si přála zůstat u 

otce, byla již také v předchozím kontaktu s OSPOD a ten 

o její situaci věděl.   

Celkem 15 klientek z 18 uvedlo, že se již před příchodem 

na krizový pobyt pokoušely z násilného vztahu odejít. 

Vedle krizové pomoci a stabilizace stavu klientky a jejích 

je důležitou součástí práce krizového centra plánování 

bezpečí klientky i po ukončení krizového pobytu. 

Z krizového pobytu přešlo do azylového domu ROSA 

s utajenou adresou 8 klientek. 1 klientka odešla do azylo-

vého domu bez utajené adresy. 1 žena odešla do prona-

jatého bytu, 2 odešly k rodině a 2 ke kamarádům/

známým. K násilnému partnerovi se vrátily 3 ženy. 1 kli-

entka využila možnosti bydlení přes Airbnb. Limitovaná 

doba pobytu na krizovém pobytu (7 dní) ne vždy postačo-

vala k řešení situace klientek a k zajištění jejich bezpečí 

po ukončení pobytu. Pěti klientkám byl proto z důvodu 

závažného ohrožení jejich pobyt prodloužen.    

Rizikové faktory na straně násilné osoby: 14 klientek 

uvedlo, že jejich partner je žárlivý, ve 13 případech uved-

ly, že jejich partner nadměrně pije, bere drogy nebo je 

tam přítomna jiná závislost. 10 partnerů klientek 

z krizového pobytu již minulosti spáchalo jiný trestný čin, 

přičemž 7 z nich bylo odsouzeno nebo byli v podmínce. 

V 8 případech klientky věděly o tom, že jejich partner za-

žil jako dítě týrání.  



PROJEKTY: 

STOPNASILI.CZ  

Násilí na ženách je jednou z nejrozšířenějších forem po-

rušování lidských práv, avšak zatím není českou společ-

ností dostatečně vnímáno jako lidskoprávní problém v 

celé své šíři a projevech tak, jak jej uchopují mezinárodní 

definice, standardy a dokumenty.  

ROSA získala v roce 2022 grant  na realizaci informační 

kampaně zaměřené na zvýšení povědomí o formách gen-

derově podmíněného násilí, včetně násilí v online prosto-

ru a na potírání genderových stereotypů prostřednictvím 

cílení na změnu postojů k násilí na ženách v celé společ-

nosti, zejména však u mužů jako klíčové, avšak dosud 

málo oslovované skupiny. Redesignovali jsme webové 

stránky www.stopnasili.cz, vytvořili informační videa a 

spoty, podcasty, informačních grafiky,  workshop pro pe-

dagogy, webinář pro novináře a tiskové konference. Tiš-

těné letáčky o službách pro oběti a brožurku Stop násilí 

na ženách jsme vytvořili také v jazykových mutacích, aby 

z nich mohly těžit i další cílové skupiny. Vznikl dokument 

Násilí na ženách – mužský problém (s podtitulem 30 let 

boje proti genderově podmíněnému násilí). V rámci toho-

to projektu jsme v listopadu  2023 realizovali veřejný hap-

pening Tiché svědkyně, na kterém vystoupili muži proti 

násilí na ženách, v poslanecké sněmovně se před socha-

mi četly příběhy žen zabitých v důsledku domácího násilí.    

Vznikly spoty a  fotopříběhy  10 významných mužských 

osobností vystupujících proti jakémukoli partnerskému 

násilí (děkujeme tímto pánům, kteří vystoupili: Matt Field, 

britský velvyslanec, Honza Vojtko, párový terapeut, Mari-

an Jelínek, mentální kouč,  Erik Tabery, šéfredaktor Re-

spektu, Pavel Khek, umělecký šéf Klicperova divadla, 

Marek Orco Vácha, teolog a pedagog,  Ondřej Kavan, 

herec, Filip Vlček, hudební producent, Filip Vacek, trenér 

rugby,   Martin Vlnas,  ředitel vydavatelství,  Petr Borko-

vec, zakladatel Partners. Plakáty byly umístěny na CLV v 

pražském metru.  Kampaň  i na sociálních sítích, připojili 

se k ní i prezident ČR Petr Pavel, velvyslanec USA  Bijan 

J. Sabet a velvyslanec Norského království  Victor Con-

rad Ronnerberg.  

Pro školy (mladší a starší žáky) jsme uspořádali výtvar-

nou soutěž, z vítězných prací jsme nechali vytisknout po-

hlednice, potkali jste se s nimi ve vlacích v ČR, práce mů-

žete vidět ve virtuální galerii https://www.stopnasili.cz/

kampan/virtualni-galerie/ 

Preventivně zaměřená kampaň Stopnasili.cz trvala až do 

jara 2024, podpořena byla z Norských 

fondů. 



 





 chat.rosacentrum.cz  

 
 



V rámci  kampaně jsme vydali Manuál pro pedagogy zá-
kladních škol, pro žáky 1. stupně základních škol publika-
ci o nastavení hranic a vlastního bezpečí Už umím říci 
NE, pro teenagery To si líbit nenechám. Tyto tři publikace 
jsou vytištěné, mají i elektronickou verzi na  
https://www.stopnasili.cz/k-stazeni/publikace/ , kde je do-
plněn i aktualizovaná verze Manuálu pro pedagogy střed-
ních škol Násilí ve vztazích teenagerů s teoretickou částí 
i praktickou částí pro práci se studenty. Videa pro tee-
nagery i veřejnost jsou umístěna na youtube:  
@ROSAcentrum 

 

 

 

 

 

TICHÉ SVĚDKYNĚ 2023 

Výstava „Tiché svědkyně“ proběhla 28.11.2023 v Posla-
necké sněmovně pod záštitou poslanců Michala Zuny, 
Taťány Malé, Kláry Kocmanové, Barbory Urbanové, Ma-
rie Jílkové a Evy Decroix. 

BRIGHT SKY CZ, podpora Nadace Vodafone ČZ 

Bright Sky CZ je bezplatná mobilní aplikace, která posky-
tuje podporu a informace každému, kdo se nachází v ná-
silném vztahu, nebo těm, kdo se obávají o někoho ze 
svého okolí. ROSA se stala garantem této aplikace. Mo-
bilní aplikace Bright Sky CZ vznikla v roce 2019 díky Na-
daci Vodafone ČR v rámci grantu Technologie pro spo-
lečnost.  ROSA aplikaci stále aktualizuje.      



Aplikace Bright Sky umožňuje vyhledat nejbližší pomoc, 

kromě kontaktů nabízí aplikace také krátký dotazník, 

sloužící ke stanovení míry bezpečí nebo naopak ohrože-

ní ve vztahu, informace o formách násilí, o možnostech 

pomoci, o tom, co je třeba mít na paměti, pokud se oběť 

rozhodne odejít z nebezpečného vztahu, nebo jak nejlé-

pe pomoci známé, kamarádce, příbuzným, pokud se sta-

nou obětí domácího násilí. Pomocí Bright Sky CZ lze ta-

ké vest záznamy o násilných incidentech, aniž by infor-

mace zůstávaly uloženy na použitém zařízení. Uživatelé 

mohou incidenty dokumentovat formou textových, audio, 

video nebo fotografických záznamů, které se ukládají do 

bezpečného digitálního deníku. Ten pak lze využít jako 

důkazní materiál pro policejní intervenci a stíhání pacha-

tele. ROSA s Nadací Vodafone  spolupracuje i na  inicia-

tivě Akademie proti 

domácímu násilí, 

která si klade za cíl 

vzdělávat firmy v 

dané problematice a 

přispívat k zavádění 

standardů a postu-

pů ochrany zaměst-

nankyň a zaměst-

nanců, jež se stali 

obětí domácího ná-

silí.  

PROJEKT StoP 

StoP:  „Na komunitě záleží! Komunitní model k zasta-

vení domácího násilí“  je nový projekt, který má rozšířit 

„StoP – Městské části bez partnerského násilí“ do dalších 

zemí v Evropské unii. Jeho součástí je za ČR i ROSA – 

centrum pro ženy. 

Cílem tohoto evropského projektu je adaptovat a rozšířit 

soubor online nástrojů a  vzdělávání v oblasti prevence 

domácího násilí partnerských zemích, tedy v Belgii, Čes-

ké republice, Francii a Rumunsku. Do projektu se zapojila 

rovněž mezinárodní sítě organizací WAVE (Women aga-

inst violence Europe). 

Dlouhodobým cílem je rozšířit program StoP do všech 

zemí EU, do všech měst, městských částí a obvodů a 

přispět ke změně společenského klimatu, v němž jsou 

hluboce zakořeněny patriarchální struktury, toxická mas-

kulinita a tradiční genderové stereotypy tak, aby již násilí 

na ženách a dětech nebylo ignorováno a tolerováno. 

„StoP“ je projekt zaměřený na prevenci násilí a femicidy 

na lokální úrovni prostřednictvím zvyšování povědomí 

obyvatelů zapojených městských částí o znacích a signá-

lech partnerského násilí a možnostech, jak na něj reago-

vat. 

Více informací najdete na: www.stop-partnergewalt.at 



PREVENTIVNÍ AKTIVITY 

ROSA- centrum pro ženy, z.s. se v rámci preventivních 

aktivit podílela na vzdělávání v oblasti domácího násilí u 

zaměstnanců významných českých firem (DM, Ikea, Vo-

dafone), školila pracovníky ve zdravotnictví. V roce 2023 

Rosa školila v rámci akreditovaných kurzů  sociální pra-

covníky a odborníky v pomáhajících profesích. 

Rosa centrum pro ženy vydává  internetový Zpravodaj, 

který je určen pro odbornou i širokou veřejnost. Ve svých 

článcích se zabývá problematikou násilí, mezilidských 

vztahů, aktivitami Rosy a prevencí domácího násilí. 

PhDr.Branislava Marvánová, vedoucí sociální služby od-

borné poradenství zastupuje Rosa centrum pro ženy, z.s. 

v mezinárodní síti organizací WAVE (www.wave-

network.org)  

PhDr.Branislava Marvánová je předsedkyně Výboru pre-

vence domácího a genderově podmíněného násilí při 

Radě vlády pro rovné příležitosti žen a mužů. 

Zdeňka Prokopová za Rosu byla aktivní jako členka Vý-

boru prevence domácího a genderově podmíněného ná-

silí při Radě vlády ČR. 

 

 

 

PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE KE DNI  31.12. 2023 
Článek I.   Obecné údaje  
Účetní jednotka:  
ROSA – centrum pro ženy, z.s.  
Na slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 
IČO: 68405359  
Předmět činnosti: Pomoc obětem domácího násilí  
Nezisková organizace: spolek  
Účetní jednotka měla během účetního období 17 zaměstnanců na HPP 

či na částečný úvazek, v průběhu roku byly uzavírány Dohody o pra-

covní činnosti a Dohody o provedení práce. Výše osobních nákladů na 

tyto zaměstnance dosáhla výše 17.689 tis. Kč.  

Příloha je zpracována ve zkráceném rozsahu, a to vzhledem k tomu, že 

účetní jednotka nemá zákonnou povinnost mít účetní závěrku ověřenou 

auditorem.  

Článek II. Informace o účetních metodách  

Účetní jednotka nemá ve vlastnictví žádný hmotný, nehmotný majetek, 

zásoby ani cenné papíry či majetkové účasti. Veškerá aktiva účetní 

jednotky jsou krátkodobé pohledávky (poskytnuté provozní zálohy) a 

krátkodobý finanční majetek.  

Článek III. Doplňující informace  

Účetní jednotka nevykazuje v rozvaze ani ve výkazu zisku a ztrát žádné 

významné položky, které by vyžadovaly zvláštní vysvětlení s ohledem 

na hodnocení finanční situace a pro analýzu výkazů. Účetní jednotka 

nemá majetek zatížený zástavním právem nebo věcným břemenem ani 

majetek, jehož tržní cena by byla výrazně nižší než zůstatková účetní 

cena. Účetní jednotka nemá pohledávky více dnů po lhůtě splatnosti ani 

závazky 180 a více dnů po lhůtě. Nemá ani závazky kryté podle zástav-

ního práva, či závazky nevyúčtované v účetnictví a neuvedené v rozva-

ze.  

V Praze dne 9.3. 2024   Marie Vavroňová , předsedkyně  







Podpořili nás  v roce 2023:  
DOTACE A GRANTY : 

6.904.000,- Magistrát hl.m.Prahy, dotace na  AD 

5.680.334,- Norské fondy (krizová pomoc ROSALIN a 

projekt STOPNASILI.CZ) 

3.292.000,- Magistrát hl.m.Prahy na  poradenství  

1.480.000,- Magistrát hl.m.Prahy na poradenství  

1.511.750,35  projekt StoP (podpořeno z prostředků EU) 

600.000,- Society for All -  projekt  CERV (podpořeno z 

prostředků EU) 

532.000,-  Magistrát hl.m.Prahy na   azyl. dům 

100.000,-  MČ Praha 2 prevence kriminality 

200.000,- Nadace Vodafone  -  Bright Sky   

200.000,- Nadace ČEZ 

100.000,- Nadace VIA -Energie pro neziskovky, Česká    

spořitelna 

100.000,-  Nadace Komerční banky 

30.000,-  MČ Praha 4 na odborné sociální poradenství 

DARY  

435.117,- MOL Česká republika 

114.627,- ATREA  

54.650,-  dar  zaměstnanců společnosti NIELSEN 

35.000,- Com-PASS Advisory s.r.o. 

30.000,- RAJAPACK 

17.500 Martin Šumpík 

17.500. Martin Skácelík 

15.500,- Yulia Kazantseva 

14.000,- Ernst  Young Audit, s.r.o. 

12.790,-  IPSOS    

10.211,- dar od ovelvyslankyně Kanady A. Rekhi 

10.000,- eVAT, s.r.o. 

5.000,- Kotyzová Marie  

4.000,- Soroptimit Klub Praha, z.s.   

3.000,- Vendula Slowiková Segerová (Izraelské šperky)        

4.530,-  DMS 

179.117,- dary drobných dárců přes portál Darujme.cz 

136.292,- dary drobných dárců na dárcovský účet ROSA 

 

MATERIÁLNÍ PODPORA 

RAJAPACK kancelářské potřeby v hodnotě 20.000,- 

LIDL nákupní karty v hodnotě 4.750,- 

SEPHORA kosmetika 

AVON trič-

ka 

    

Děkujeme 

všem  

dalším  

dárcům. 



Děkujeme za podporu formou dotací a grantů:  
Magistrátu hlavního města Praha, Městské části Praha 
2, Městské části Praha 4. 
Děkujeme i všem drobným dárcům, jejichž pravidelné 
pomoci si velmi vážíme. 
 



Podpořte prosím naši 
práci a poslání:  
pomoc pro ženy oběti  
domácího násilí 

ROSA - centrum pro ženy, z.s. 

IČO 68405359 

sídlo/fakturační adresa:  Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

Tel./fax: +420 241 432 466 

Hlavní e-mail:  info@rosacentrum.cz 

www.rosacentrum.cz 

www.stopnasili.cz 

 

Číslo účtu: 8399319/0800  

Sbírkový účet: 2848609349/0800 

 

 

 

ROSA - Informační a poradenské centrum pro ženy oběti 

domácího násilí: 

Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2, 

• konzultace jsou možné po telefonickém objednání na tel. 

čísle 241 432 466 

E-mail pro klientky: poradna@rosacentrum.cz   

Chat:   chat.rosacentrum.cz    

 

ROSA - Azylový dům s utajenou adresou  

kontaktní adresa:  Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

Telefon vedoucí AD: +420 736 739 467 (po-pá  9-16 ho-

din) 

E-mail  vedoucí AD:  azyl@rosacentrum.cz 

 

ROSALIN  - centrum komplexní krizové pomoci  

kontaktní adresa:  Na Slupi 1483/14, 128 00 Praha 2 

bezplatná linka 800 60 50 80  

krizový pobyt pro ženy oběti domácího násilí až na 7 dní 

mailto:poradna@rosacentrum.cz

